

李强主持召开国务院常务会议

审议通过《关于严格规范涉企行政检查的意见》 部署深化药品医疗器械监管改革 促进医药产业高质量发展有关举措 研究加强食品安全链条监管相关工作 听取建立促进高质量发展转移支付激励约束机制汇报 审议通过《国务院关于规范中介机构为公司公开发行股票提供服务的规定(草案)》

新华社北京12月24日电 国务院总理李强12月23日主持召开国务院常务会议,审议通过《关于严格规范涉企行政检查的意见》,部署深化药品医疗器械监管改革促进医药产业高质量发展有关举措,研究加强食品安全链条监管相关工作,听取建立促进高质量发展转移支付激励约束机制汇报,审议通过《国务院关于规范中介机构为公司公开发行股票提供服务的规定(草案)》。

会议指出,涉企行政检查是行政执法主体履行行政管理职责的重要方式,初衷是为了规范和引导企业依法经营。但实践中一些地方和部门涉企行政检查乱作为问题时有发生,影响企业正常生产经营和营商环境改善。要着眼于稳定市场预期,着眼于提高依法行政水平,严格规范涉企行政检查,合理设置频次,妥善把握力度,着力提升精准度,努力做到不缺位、也不越位。要明确行政检查主体,清理公布行政检查事项,从源头上遏制乱检查。要合理确定检查方式,严格检查标准和程序,加强行政检查执法监督,减少企业检查频次,杜绝随意检查。要把规范行政检查作为明年规范涉企执法专项行动的重要内容,及时解决反映强烈的突出问题,加大对乱检查的查处力度,严肃责任追究。

会议指出,要深化药品医疗器械监管全过程改革,打造具有全球竞争力的创新生态,推动我国从制药大国向制药强国迈进,更好满足群众对高质量药品医疗器械的需求。要加大对药品医疗器械研发创新的支持,发挥标准引领作用,积极推广使用创新药和医疗器械。要提高审评审批质效,加快临床急需药品医疗器械审批上市,对符合条件的罕见病用创新药和医疗器械减免临床试验。要以高效严格监管提升医药产业合规水平,支持医药产业扩大开放合作。要及时跟进医保、医疗、价格等方面政策,协同发力促进医药产业高质量发展。

会议指出,食品安全事关人民群众身体健康和生命安全。要坚持源头严防、过程严管、风险严控,加强日常监管,切实提高全链条监管能力水平,坚决守牢食品安全底线。

会议指出,要发挥转移支付对地方高质量发展的引导作用,安排激励资金向税收贡献大、收入增速较快的地区倾斜。要科学规范抓好机制的实施工作,鼓励各地通过高质量发展涵养税源,增强地方发展主动性和财政可持续性。

会议审议通过《国务院关于规范中介机构为公司公开发行股票提供服务的规定(草案)》,强调要发挥好中介机构资本市场“看门人”作用,防止中介机构与发行人不当利益捆绑,严厉打击财务造假、欺诈发行等违法行为,切实保护投资者合法权益,促进资本市场健康稳定发展。

会议还研究了其他事项。

我国数字经济核心产业企业总量突破50万家

新华社北京12月23日电(记者赵文君)记者23日从市场监管总局获悉,根据全国组织机构代码统一社会信用代码数据服务中心统计数据,截至2024年11月30日,我国数字经济核心产业企业总量超过457万家,与2023年底相比增长17.99%。

从产业分类来看,我国数字技术应用业企业数量216.69万家,数字要素驱动业企业数量196.25万家,数字产品服务业企业数量23.63万家,数字产品制造业企业数量20.82万家,与2023年底相比分别增长17.6%、19.64%、16.7%、8.92%。

从区域分布来看,广东、浙江、山东三省数字经济核心产业企业数量位于全国前三,分别为75.35万家、44.04万家、40.03万家,占全国总量比重分别为16.47%、9.62%、8.75%,与2023年底相比分别增长16.68%、21.31%、14.69%。

据介绍,数字经济核心产业是指为产业数字化发展提供数字技术、产品、服务、基础设施和解决方案,以及完全依赖于数字技术、数据要素的各类经济活动,包括数字产品制造业、数字产品服务业、数字技术应用业、数字要素驱动业等大类。

市场监管总局

降低平台内商户成本负担

新华社北京12月23日电(记者赵文君)记者23日从全国市场监管工作会议上获悉,市场监管总局将加快出台网络交易平台收费行为合规指南,降低平台内商户成本负担,督促平台合理确定收费比例,促进平台经济领域各方主体互利共赢。

市场监管总局局长罗文表示,切实规范平台经济市场秩序,引导平台企业优化规则、合理收费,纠正“流量至上”“低价为王”等侵犯平台内经营者合法权益的行为。推动平台算法向上向善,对平台侵害新就业形态劳动者权益、利用算法实施大数据“杀熟”等重点问题进行专项整治,切实维护平台内经营者和消费者合法权益。

据介绍,今年11月,市场监管总局约谈6家电商平台,通报其“仅退款”规则挤压商家生存空间,助长低质低价竞争

风气等问题,并从优化协议规则、提升规则透明度、保障商家自主经营权等方面提出整改要求。约谈后,部分平台废止“退款不退服务规则”,为商家在“仅退款”中提供更大自主权。

明年,市场监管总局还将抓紧制定平台规则监督管理办法,依法查处平台规则领域违法行为,整治利用规则破坏公平竞争、侵害平台内商家和消费者合法权益现象,促进平台规则公平透明。

在净化直播电商行业生态方面,罗文表示,将制定直播电商监督管理办法,加强对直播平台、主播和直播营销服务机构等关键主体的监管,从重打击编造虚假或误导信息、夸大产品功效、刷单炒信、违法广告等行为,开展直播电商领域产品质量、食品安全专项检查抽检。

退役军人事务部

印发《烈士纪念设施规划建设技术指引》

新华社北京12月24日电 为深入贯彻落实习近平总书记关于烈士褒扬工作重要指示精神,提高烈士纪念设施规划建设水平,积极适应新时代烈士褒扬工作发展需要,退役军人事务部近日印发《烈士纪念设施规划建设技术指引》(以下简称《指引》),供各地在新建、改扩建烈士纪念设施等工作中参考。

《指引》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力解决烈士纪念设施建设中存在的设计标准不一、形制不规范等问题,结合各地烈士纪念设施规划建设实际需求,提供具有普遍适用性的解决和参考方案。

《指引》要求,烈士纪念设施规划建设要坚持必要和节俭原则,充分结合当地革命历史、地域特点、特色文化元素,合理规划功能区域,不大兴土木,不

“贪大求洋”,着力营造庄重、肃穆、整洁的环境氛围,发挥爱国主义教育基地功能。

《指引》明确,烈士纪念设施规划建设应坚持唯物史观,把纪念缅怀先烈、传承弘扬英烈事迹和精神融入中国共产党领导中国革命、建设和改革的各个历史时期大背景中,做到主题明确、结构严谨、逻辑清晰。烈士纪念设施建设艺术表现和创作须展现英雄烈士良好精神风貌,严禁歪曲和损害英雄烈士形象。

《指引》强调,各地在烈士纪念设施规划建设中要充分考虑当地经济社会发展水平和丧葬习俗等客观条件,准确理解和把握《指引》一般性和普适性特点,科学决策、合理布局,避免在执行过程中出现一刀切、同质化的情况,切实发挥《指引》的参谋助手作用。

西藏拉萨500千伏输变电工程建成投运

新华社拉萨12月24日电(记者刘洪明)西藏拉萨500千伏输变电工程24日建成投运,把超高压电网网架延伸至用电负荷中心,推动了环拉萨500千伏主网架构建。这一工程的投运标志着西藏今冬明春电网侧保供项目全部建成。

近年来,西藏经济社会发展用电需求快速增长。据国网西藏电力有限公司介绍,今年1月至11月,西藏全社会用电量累计137.04亿千瓦时,同比增长13.96%。随着冬春季西藏进入枯水期,当地水电站发电量减少,导致供电压力较大。

西藏新能源装机占比已超过常规水电装机占比,成为西藏第一大电源。为提升电力保供能力和新能源消纳能力,国网西藏电力有限公司投资30.25亿元,建设电力保供重点工程12项,线路总长559.2公里,西藏电网整体供电能力累计增加35.5万千瓦。

记者了解到,今年10月至今,西藏电网侧电力保供工程先后密集投运,日喀则市220千伏多林变电站调相机工程的投运增强了区域电网受电能力和负荷供电能力;阿里地区首套电网侧带超容构网型SVG工程的投运进一步强化阿里电网网架结构;拉萨市墨竹工卡县220千伏变电站扩建两台同步调相机工程建成投运,进一步缓解了藏中电网负荷中心支撑不足的问题。



12月23日,游客在赛里木湖边自拍留影。赛里木湖位于新疆博尔塔拉蒙古自治州境内,是新疆海拔最高、面积最大的高山湖泊。冬季后,湖区气温可降至零下20摄氏度左右,湖面结冰,形成独特的“冰镜”景观。湖冰与远山积雪相映,景色壮美,吸引着游客前来欣赏。新华社记者 陈翔摄

内蒙古呼伦贝尔:让冰雪运动更“接地气”

据新华社呼和浩特12月24日电(记者达日罕)这个冬天,生活在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区的赵丹几乎每天都是穿着滑雪去上班。当地沿着穿城而过的伊敏河两岸打造了国内首座城市越野滑雪公园,一条约20公里长、10米宽的群众越野滑雪道,让很多市民实现了“滑雪自由”。

今年冬天以来,呼伦贝尔市各旗县市区不仅推出更多冰雪项目,以越野滑雪公园为代表,玩雪项目也越来越贴近生活。

阿荣旗今年准备了抽冰尜、拉雪圈等趣味横生的比赛和活动,让更多人走出家门,踏上雪场。来自阿荣旗

的王鹏表示,“能在雪上玩游戏,感觉不一样,很开心!”

莫旗达瓦达勒旗自治旗(下称“莫旗”)举办农牧民赛马会,雪地赛马最刺激也最吸引人。“我在马背上长大,这次在家门口参赛特别开心。”赛马选手郭江涛说,“我希望更多人能通过这些冬季活动了解我家乡的文化,吸引他们到这里体验。”

莫旗的雪地活动还推出了达斡尔族独有的雪地鲁日格勒、雪地曲棍球表演等节目,将传统体育竞技、民族文化展示和休闲旅游融为一体。

“冰雪资源的开发需要天然禀赋,我们虽然没有太多商业开发项目,但

是有自己的民族文化特色!”莫旗阿拉镇党委书记郭浩顺说,“通过展现地域冰雪资源,既丰富群众文体生活,也为冬季旅游产业注入新活力。”

呼伦贝尔市继年初承办第十四届全国冬季运动会,前几天又迎来第十一届全国大众冰雪季启动。直到明年4月,呼伦贝尔将安排举办81项冰雪类赛事和文旅活动,让更多人踏上冰雪、感受冰雪、享受冰雪。



12月22日,艺人在南皮县冯家口镇车官屯村表演沧州落子。沧州市深入推进大运河文化带建设,包括沧州落子在内的一批国家级非物质文化遗产在保护、传承、发展的过程中绽放出新的时代风采。据新华社发

美好生活 快乐消费
邮储小绿卡线上消费 优惠立减
2024 邮储银行 让美好发生

首次在本行(本行)邮储多场景消费信用卡,有机会享受6-18元立减优惠。首次在本行邮储多场景消费信用卡,有机会享受100元立减优惠。

邮储银行 让生活更美好

ICBC 工银融e借
无抵押 无担保
个人信用贷款 随借随还 办理便捷

工银融e借 是面向符合授信条件的个人,发放用于个人消费用途的无抵押、无担保的个人人民币贷款。

线上办
除工行网点线下办理外,符合条件的客户可在工行手机银行、工银e生活、网上银行等渠道7*24小时自助办理。

“说明: 1. 工银融e借实行动态授信,实际利率和授信额度以申请时授信页面为准。
2. 工银融e借实行动态授信,根据最新授信页面的年化利率(APR)进行计算,按月还款。
* 申请时,请仔细阅读,并授权本行对个人征信查询。
* 广告仅供参考,具体业务办理以实际为准。”

建行养殖贷款 助力乡村振兴

纯信用	放款快	授信额度	年化利率	期限
免担保	随时还	最高30万元	4.95%	12个月
低利率	免抵押	最高300万元	4.7525%	12个月
循环贷		最高300万元	4.75%	12个月

畜牧贷(生猪)
授信额度:最高30万元
年化利率:4.95%
期限:12个月

龙牧贷(生猪)
授信额度:最高300万元
年化利率:4.7525%
期限:12个月

龙牧贷(肉牛)
授信额度:最高300万元
年化利率:4.75%
期限:12个月

新四类环保设施将向公众开放

新华社北京12月24日电(记者高敬)生态环境部近日发布石化、电力、钢铁、建材四类行业的环境设施向公众开放工作指南,鼓励四类行业用线下参观或云参观的形式向公众开放。

这是记者从生态环境部24日举行的新闻发布会上获悉的。生态环境部新闻发言人裴晓非表示,2017年以来,生态环境部联合有关部门共同推动生态环境监测、城市污水处理、城市生活垃圾处理、危险废物和废弃电器电子产品处理等四类环保设施,即“老四类环保设施”向公众开放,取得了良好效果。截至目前,已有2101家企

业成为环保设施开放单位,共接待来访公众2.2亿人次。在现有工作基础上,此次生态环境部将开放单位拓展到了石化、电力、钢铁、建材等行业。

这四类行业是经济社会发展的重要基础产业和支柱产业,同时这四类行业本身能源消耗大、污染排放多,也是生态环境治理的重点对象。裴晓非表示,生态环境部发布新四类环保设施向公众开放工作指南,将有利于进一步保障公众的生态环境知情权、参与权和监督权,激发公众保护生态环境的积极性和主动性,推进相关行业健康有序发展。